

*Koltai Zsuzsa*  
**SZERKESZTŐI ELŐSZÓ**

Kedves Olvasó!

Nagy örömmre szolgál, hogy a Tudásmenedzsment folyóirat 2021. évi 2. különszámaként adhatjuk közre a IX. Országos és V. Nemzetközi Múzeumandragógiai Konferencia válogatott anyagát.

A múzeumandragógia jelenlegi hazai trendjei és fő fókuszpontjai kiválóan tükröződnek a kötetben, hiszen szerzőink a múzeumok és a felsőoktatás együttműködésének, kapcsolódási pontjainak és a kooperáció lehetséges fejlesztési irányainak feltárása mellett, az online múzeumi tudásátadás jelenlegi helyzetét, innovációit, a múzeumi közösségszervezés jó gyakorlatait, valamint a pandémia múzeumi kultúráközvetítésre gyakorolt hatását elemzik írásaikban.

A COVID-19 járvány a sok-sok kihívás és nehézség mellett számos újítást és fejlesztést hozott a múzeumi tudásközvetítés területén. Az elmúlt másfél év kényszerű lezárásai következtében általánossá váltak a közönséggel való kapcsolattartás, illetve a tudásátadás olyan online formái, melyek pár éve még csak a múzeumi tanulás trendjeit meghatározó, leginnovatívabb múzeumok gyakorlatában jelentek meg. Az online térben megvalósuló múzeumi tudásközvetítés és kommunikáció új normalitássá, általános elvárássá vált a pandémia következtében.

Online formában került lebonyolításra a 2021. évi Múzeumandragógiai Konferencia is. A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával megvalósult konferencia a múzeumandragógia iránt elkötelezett szervezők és partnerek példás összefogása, valódi csapatmunka révén jött létre. Ezúton is köszönet illeti Kriston-Vízi Józsefet, a Pulszky Társaság – Magyar Múzeumi Egyesület Múzeumandragógiai Tagozatának elnökét, hogy az innovatív javaslatokra mindig nyitott vezetőként, biztos kézzel és nagy lendülettel koordinálta a konferencia előkészítő munkálatait és a szervezésbe bevont számos kollégát.

Köszönöm továbbá Kocsis Mihálynak, Nagy Magdolnának, Reisz Teréziának és Tillai Gábornak, hogy külső lektorként hozzájárultak a kötet megjelenéséhez.

A 2021. évi kiválóan megszervezett és lebonyolított konferencia, a magas színvonalú előadások és publikációk inspirációt nyújtanak a folytatáshoz. Bízom benne, hogy minél több kedves olvasót köszönhetünk majd a X. Országos Múzeumandragógia Konferencia előadói és hallgatósága között.

Pécs, 2021. október 14.

Koltai Zsuzsa  
felelős szerkesztő